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Körülöttünk minden azt harsogja: tökéletesnek 

kell lennünk, sikert sikerre kell halmoznunk - 

életünk attól függ, hogyan teljesítünk. Az ön-

szeretet gravitációval terhelt mezőjéből csak 

úgy szabadulhatunk ki, ha elfogadjuk, hogy a 

hiányosságok, a gyengeségek és a halandóság 

is az emberi sors része. A sebeink és a hibáink 

azok a repedések, amelyeken keresztül a kegye-

lem behatolhat az életünkbe. Ha a kegyelem Is-

ten legnagyobb ajándéka a világ számára, vajon 

hogyan valósul meg a gyakorlatban?

Ára: 2900, -Ft

Látogasson el az 
Éjféli Kiáltás Misszió megújult 
internetes boltjába!
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Bármely tervről is legyen szó a Bibliából, azt 

Rainer Wagner minden érdeklődő olvasója 

számára átláthatóvá teszi. Mindaz, amiről a 

Biblia beszámol, az átfogja a tegnapot, a mát 

és a holnapot. Megérthetjük, hogy Isten értünk 

való üdvössége mindent átfog, a Földet, az időt, 

a népeket, a világot. A szerző meghív az üd-

vösség izgalmas történetébe és bevezet Isten 

munkálkodásába.

Ára: 1450 , -Ft

Bizonyos, hogy nem véletlenül tûnik fel a for-

galomban lévõ bibliafordításokban a Jelenések 

könyve elõtt, az utolsó levélként Júdás levele. 

A Szentlélek jól ügyelhetett a bibliai könyvek 

sorrendje felett is. Ezzel ez a levél

Istennek egy hozzánk intézett, sürgetõ felhívá-

sa lehet. Valószínûleg az egész Földnek az el-

ragadtatás és az azt követõ apokalipszis elõtti, 

lelki-szellemi szituációját tükrözi vissza. Ez az 

elragadtatás elõtti legutolsó fejezet!

Ára: 1650, -Ft

A Máté 13-ban Jézus hét példázattal világítja 

meg a mennyek országát. A szerzõ, Norbert Li-

eth, úgy tárja elénk ezeket a példázatokat, mint 

amelyek egyben Izraellel, Jézus Gyülekezetével 

és az Úr dicsõséges visszajövetelével is foglal-

koznak.

Ára: 1450 , -Ft

Zimányi József, néhai lelkipásztor test-

vérünk e könyve négy prédikációt fog 

egybe: • Két év a mennyország küszö-

bén • Tíz nap az élet • A pénz szerelme 

• A meg nem tért lator 

A szerzõ bibliai történetek és példá-

zatok, valamint saját maga által meg-

élt élethelyzetek alapján, rendkívül 

meggyõzõ módon döbbenti rá olvasóit 

a megtérés fontosságára. 

Ára: 550 , -Ft

Az Ezeréves birodalom igazi valóság lesz, 

vagy csupán szellemileg értendõ?

Egyeseknek az Ezeréves birodalom csupán 

utópia, mások számára egy titokzatos vala-

mi, amivel nem is igen mernek foglakozni. 

Az Ezeréves birodalom igazi valóság lesz, 

vagy csupán szellemileg értendõ? A Biblia 

alapján megfogalmazott választ e könyv-

ében adja meg az olvasónak Wim Malgo.

Ára: 420 , -Ft

Missziónk egy újabb darabját adhatta 

ki Zimányi József lelkipásztor testvé-

rünk nagy szellemi hagyatékának bízva 

abban, hogy egy morzsa is megelégíto 

táplálék lehet a szellemi lelki éhségben 

szenvedőknek.

Füzet, Ára: 200 , -Ft
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ÜDVÖZLET

Tudván azt, hogy minden ismeretünk rész szerint 
való (1Kor 13, 9), ezért személyes látásukért a 
szerzõké a teljes felelõsség.

Bibliai üzenet

 4 Isten terve Izrael számára a nagy 
nyomorúság idején 

Nézõpontban

 7 «Tudjuk, hogy Isten megvédi Izraelt»
 9 Miért vannak áldozatok az Ezeréves 

birodalomban? 
 11  A végidõk kronológiája
 12 Elám és az atomprogram
 14 A világ öt legnagyobb problémája  
 15 Isten Szavának hatalma 
 16 Totális kontroll 
 17 Elkerülhetetlen a gyülekezettel való 

mindennapi kapcsolatban 

Kérdések – Válaszok

 19 Kikbõl áll a nagy sereg a trón 
elõtt?

 19 Ezékiel egy ûrhajót látott?
 19 A hét pecsét csapást jelent, vagy 

valami mást? 
 19  Biometrikus útlevél – a fenevad jele?

Éjféli Kiáltás szolgálatában

 20  Céljaink és imakérelmeink 2012-re

 3 Üdvözlet

 14 Házunk táján

 18 Fénysugarak

 22 Rajtad csak Jézus segíthet

Kedves Barátaim! 

 2011. szeptember 20-án nyújtotta be a halálraítélt Davis utolsó kegyelmi kérvényét. Két 
nappal késõbb kivégezték. Az amerikai Georgia szövetségi állam, elutasította kegyelmi kér-
vényét. A halálraítélt emberek országonként kard által, méreginjekció által, golyó által, gáz-
kamrákban, akasztófán, elektromos székben vagy megkövezés által halnak meg. Még a 21. 
században is ûzik a hóhérok szörnyû mesterségüket. Az USA-ban az elmúlt évben 46 halál-
büntetést hajtottak végre. Hogy mennyi lehetett Kínában, vagy más totalitárius államban, 
azt senki sem tudja. A muszlim államokban házasságtörésért, nemi erõszakért és hasonló-
kért hajtanak végre halálos ítéleteket a teljes nyilvánosság és bámészkodó nézõközönség 
elõtt.

A Biblia is ismeri a halálbüntetést. A 3. Móz 20 egy sor olyan kihágást sorol fel, amelye-
ket halállal kellett büntetni. Ezek élén a házasságtörés állt. Isten nagyon komolyan veszi a 
bûnt! A Biblia ugyanazon fejezetében említi a homoszexualitást is (3.Móz 18,22). A móze-
si törvény ezekre az említett példákra halálos ítéletet követelt. A mi érzéseink valószínûleg 
mást diktálnak. Mi másként ítélnénk, mint Isten, és azt mondanánk: «Adjatok még egy 
esélyt nekik, fenyítsétek meg õket, büntessétek meg, részesítsétek szigorú gyülekezeti fe-
nyítésben. De halálbüntetés …? Gyakoroljatok kegyelmet!»

Csakhogy az Ószövetség nem ismer kegyelmet. Az olyan emberekkel szemben támasz-
tott követelmények, akik Isten terve szerint akarnak élni, részben túl messzire mennek. A 
2. Móz 35,2-ben ezt olvassuk: «Hat napon át végezzétek munkátokat, de a hetedik napot 

tartsátok szentnek, az ÚRnak szentelt nyugalom nagy napja legyen az. Meg kell ölni min-

denkit, aki munkát végez ezen a napon!» Isten számos törvényt adott Izráelnek, mivelhogy 
Vele szövetséges nép. Némely zsidók ma is túlzottan alkalmazzák ezeket a rendelkezéseket. 
Mivel az idõ múlásával további interpretációkat betonoztak be pótlólagos törvényekként. 
Aki volt már Izraelben, az ismeri a shabbat-liftet.  Shabbatkor a lift gombját nem szabad 
megnyomni, hogy a következõ emeletre juss. De a lakásban a villanykapcsolót sem sza-
bad megérinteni, mert az is munkának számít. A 2. Kor 3,14-15-ben megtaláljuk, miért van 
ez így: «… De az õ gondolkozásuk eltompult, mert az Ószövetség felolvasásakor ugyanaz 

a lepel mind a mai napig felfedetlenül megmaradt, mivel az csak Krisztusban tûnik el. Sõt 

mindmáig, valahányszor Mózest olvassák, lepel van a szívükön.» A Róma 10 és 11 részle-
tesen tárgyalja ennek a magatartásnak a hátterét: Az õ életükbõl hiányzik Jézus Krisztus. 
Ez ma is így van. Egyedül Jézus Krisztus által lehet részünk a bûnbocsánat kegyelmében. A 
halált, amelyet mi érdemelnénk, Õ vette Magára. A Tit 2,11-ben ez áll: «Mert megjelent az 

Isten üdvözítõ kegyelme minden embernek.» Milyen csodálatos ajándékban lesz részünk Jé-
zus Krisztus kegyelmi bizonysága által! Mi, akik tulajdonképpen halálraítéltek lennénk (Róm 
3,23; 6,23), élhetünk, sõt, elnyerhetjük az örök életet.

Nem kevés azonban az olyan keresztyén, aki a törvényesség szerint próbál Istennek tet-
szeni. És ezáltal a törvény alá helyezik magukat. Ez egy olyan terület, ahol nem hat a kegye-
lem. Hasonlóan Izrael népéhez, a zsidókhoz, mi mind hajlamosak vagyunk arra, hogy saját 
magunk alkossunk bizonyos törvényeket magunknak. Aztán a gyülekezeti hovatartozás sze-
rint már fel lehet ismerni külsõ megnyilvánulásunkról hovatartozásunkat, azt is, hogy milyen 
törvényeknek vetjük alá magunkat. De ez már nem a kegyelem alatt való élet. A törvény 
betartása azt jelenti, hogy mi valamit tenni akarunk Istenért. A kegyelem pedig az, amit Is-
ten tenni akar miértünk. Ám a Törvény alól való felszabadulás nem azt jelenti, hogy Isten 
akaratának cselekvésétõl is megszabadultunk. Sokkal inkább arról van szó, hogy az Úr az, 
Aki munkálja bennünk és általunk az Õ akaratának érvényesülését. Pál is fi gyelmeztet ben-
nünket, hogy az Úr kegyelmi ajándékát nehogy tévesen értelmezzük: «Mit mondjunk tehát? 

Maradjunk a bûnben, hogy megnövekedjék a kegyelem?

Szó sincs róla! Akik meghaltunk a bûnnek, hogyan élhetnénk még benne?» (Róm 6,1-2). 
Sokkal inkább érvényes a Róm 6,14: «Hiszen a bûn nem fog uralkodni rajtatok, mert nem a 

törvény, hanem a kegyelem uralma alatt éltek.»

Szívélyes üdvözlettel 
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DR. THOMAS ICE

 Pre-Trib-Research-Center felelõs 
igazgatója és a Liberty Univer-
sity docense, valamint 
különbözõ könyvek és cikkek 
szerzõje

I stennek egyik fõ terve a nagy nyomo-
rúság idején Izraellel kapcsolatban 
az, hogy a zsidó maradék megtérjen 

Jézushoz, az Õ Messiásához. Ez az egész 
nagy nyomorúság idején történik meg; 
de a hétéves periódus végére az egész 
kiválasztott maradék meg fog térni Jézus-
hoz. Ez a szám valószínûleg a zsidó nép 
egyharmadát teszi ki, amint azt a Zakari-
ás 13,9 megállapítja: «Ezt a harmadrészt 
is tûzbe teszem, megtisztítom õket, 
ahogyan az ezüstöt tisztítják, megpróbá-
lom õket, ahogyan az aranyat próbálják. 
Õ segítségül hívja nevemet, én pedig 
meghallgatom õt. Ezt mondom: Népem 
õ, és õ ezt mondja: URam, Istenem!›» 
A Zakariás 13,8 szerint a folyamat egy 
részét képezi az, hogy a zsidó maradék 
hitre jut, a bûnbánatra képtelen zsidók 
pedig kiirtatnak a nép közül: «Úgy jár 
az egész ország - így szól az ÚR -, hogy 
kétharmad részét kiirtják, és elpusztul, 
csak egyharmada marad meg.» Az ószö-

vetségi próféták ismételten beszélnek 
arról, miként semmisíttetnek meg 

a bûnbánatra, megtérésre 
képtelen zsidók a nyomorúság 
idején.
Az Ezékiel 20,33-38 jelentõs 

fejezete a Szentírásnak, amely a zsi-
dóknak történelmi hazájukba való 
végidõkbeli összegyûjtésérõl beszél. 
Hogy a bûnbánatra képtelen zsidók 
megsemmisítését elõkészítse –akiket 
itt «hitszegõknek» nevez (Ez 20,38) –, 
ennek az összegyûjtésnek a nagy nyomo-
rúság elõtt kell megtörténnie. «Életemre 
mondom - így szól az én Uram, az ÚR -, 
hogy királyotok maradok erõs kézzel és 
kinyújtott karral, de kiáradó, lángoló 
haraggal is. Kivezetlek majd benneteket 
a népek közül, és összegyûjtelek az 
országokból, amelyekbe szétszóródta-
tok, erõs kézzel, kinyújtott karral és 
kiáradó, lángoló haraggal! Elvezetlek 
benneteket a népek pusztájába, ahol 
szemtõl-szembe állva törvénykezem 
veletek. Ahogyan õseitekkel törvénykez-

tem Egyiptom pusztájában, úgy törvény-
kezem veletek - így szól az én URam, 
az ÚR. Átterellek benneteket pásztor-
botom alatt, és beveszlek a szövetség 
kötelékébe. Megtisztítlak benneteket 
az ellenem lázadóktól és hitszegõktõl; 
és kivezetem õket abból az országból, 
amelyben jövevények voltak, de Izráel 
földjére nem fognak bemenni. Akkor 
majd megtudjátok, hogy én vagyok az 
ÚR!» (Ez 20,33-38). Ez a kifejezés «át-
terellek benneteket pásztorbotom alatt» 
értékelésrõl és szétválasztásról beszél. 
A szétválogatás folyamata a hitszegõk 
eltávolítását eredményezi, mialatt meg-
marad a hívõ maradék, és azután «a 
szövetség kötelékébe» vezeti be õket az 
Úr (Ez 20,37). 

Hasonló módon kap Ezékiel egy 
további kinyilatkoztatást két fejezettel 
késõbb Izráel nemzetének jövõbeli 
összegyûjtésérõl (Ez 22,17-22). Ezen 
alkalommal «összegyûjtelek benneteket 
Jeruzsálembe»- mondja az Úr (Ez 22,19). 
Az Úr úgy használja majd fel a nyomo-
rúság tüzét, mint egy kohász, hogy 
a hitetleneket elpusztítsa. Így szól az 
Úr: «Összeszedlek benneteket,(Izráelt) 
rátok fúvok haragom tüzével, és meg-
olvasztalak benne» (Ez 22,21). Ebben a 
szövegrészben ezek a szavak «haragom 
tüzével» a nyomorúság idejére vonat-
koznak. Ebbõl következik az is, hogy a 
népnek össze kell gyûjtetnie, mielõtt ez 
az esemény megtörténne. Ennek ered-
ményeként a nép felismerésre jut: «Ami-
kor kitöltöm rajtatok haragomat, akkor 
megtudjátok, hogy én vagyok az ÚR» 
(Ez 22,22). Izrael visszatér hazájába, és 
várja a nyomorúság lángoló tüzét, amely 
a hitetleneket eltávolítja, a maradékot 
pedig nyilvánvalóvá teszi. 

A Jeremiás 30,7-ben olvassuk, hogy 
«nyomorúság ideje lesz az Jákóbnak». 
Azt jelenti ez, hogy a szülési fájdal-
makhoz lesz hasonlatos (Jer 30,6), «de 
megszabadul belõle!» (Jer 30,7.11). A 
maradék e szorongattatás idején meg-
menekül, ami egyértelmûen a nyomorú-
sággal azonos. Az Úr Izrael népét ebben 
az idõben megfenyíti: «De neked nem 
vetek véget. Megfenyítelek igazságosan, 
mert nem hagyhatlak büntetés nélkül» 
(Jer 30,11). Ennek a fenyítésnek Izrael 
megtérése lesz a következménye: «És 

népemmé lesztek, én pedig Istenetek 
leszek!» (Jer 30,22). Jeremiás kijelenti, 
hogy ezek a dolgok  «a napok végén» meg 
fognak történni. (Jer 30,24).

A Dániel 12 jövendölései a nyomo-
rúság idõszakára vonatkoznak (Dán 
12,1). «Sokan megtisztulnak, fehérek 
és kipróbáltak lesznek, a bûnösök 
pedig bûnösök maradnak. A bûnösök 
közül senki sem érti meg, de az okosok 
megértik» (Dán 12,10). Ebben a feje-
zetben a bûnbánatra képtelen zsidók 
többször ismételt témáját láthatjuk, akik 
a nyomorúság ideje alatt kiirtatnak, de 
láthatjuk a kiválasztottak megmentését, 
ill. megváltását is. Ezeknek a dolgoknak 
«a végsõ idõkben» kell megtörténniük 
(Dán 12,9). 

Más, hasonló fejezetek is beszél-
nek a zsidó nép megtisztításának 
szükségességérõl, gyakran Jeruzsálem 
városával összefüggésben (Ézs 1,22.25; 
48,10; Jer 6,27-30; 9,7; Mal 3,2-3). Ar-
nold Fruchtenbaum ezt így magyarázza: 
«Mint egy megtisztított és hívõ nép 
fognak az Úrhoz megtérni. Itt ismét a 
hitetlenek világméretû összegyûjtésérõl 
beszél, egy jövõbeli specifikus ítélet 
elõkészítésére, de ennek az ítéletnek 
a célja, hogy õket nemzeti bûnbánatra 
vezesse.»1

A második eljövetel feltétele. Sok 
keresztyén meglepõdik, amikor meg-
tudja, hogy Jézus második eljövetele egy 
mentõakció lesz. Jézus a Föld bolygóra 
jön vissza, hogy a hívõ zsidó maradékot 
megmentse, amely röviddel azelõtt áll, 
hogy az Armaggedonnal vívott csatában 
felmorzsolódjék. Úgy vélem, Pál errõl 
beszél, amikor a Róma 10-ben így ír: 
«amint meg van írva: „Aki segítségül 
hívja az Úr nevét, üdvözül.” De hogyan 
hívják segítségül azt, akiben nem hisz-
nek? Hogyan is higgyenek abban, akit 
nem hallottak? Hogyan hallják meg 
igehirdetõ nélkül?» (Róm 10,13-14). Más 
szavakkal: A zsidó népnek hinnie kell 
Jézusban, mint az õ Messiásában, hogy 
a második eljövetel alkalmával Jézus 
megmentse õket. Éppen ez fog történni.

Az Ó-és az Újszövetség is azt tanítja, 
hogy Izrael népének Jézushoz, mint 
a Messiáshoz meg kell térnie, és Õt 
kell Megváltójának tekintenie, mielõtt 
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Norbert Lieth

A zsidó állam 
– a világ botrányától a világ szükségszerûségéig

Könyv, 166 oldal; Ára: 500,-Ft 

Norbert Lieth 

Miért éppen 
Izrael?
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Krisztus a földre visszatér, hogy az Õ 
Ezeréves birodalmát felállítsa. Ezt a ta-
nítást olvashatjuk az egész Biblián végig 
(3.Móz 26,40-42; Jer 3,11-18; Hós 5,15; 
Zak 12,10; Mt 23,37-39; ApCsel 3,19-21).

A Hóseás 5,15 ezt írja: «Majd vissza-
vonulok lakóhelyemre, amíg meg nem 
bûnhõdnek, és hozzám nem folyamod-
nak. Nyomorúságukban keresnek majd 
engem.» «Amíg» azt hangsúlyozza, hogy 
a nép egy napon meg fog térni Urához. 
Ugyanezt magyarázza a következõ kon-
textus is. Jézus Maga jelent ki a Máté 
23,39-ben egy fontos «amíg»-et a nép 
elõtt: «Mert mondom nektek: nem lát-
tok engem mostantól fogva mindaddig, 
amíg azt nem mondjátok: Áldott, aki 
az Úr nevében jön!›» Péter apostol azt 
mondja a zsidó népnek, hogy nem fogják 
addig Jézust újra látni, amíg a következõt 
nem teszik: «Tartsatok tehát bûnbánatot, 
és térjetek meg, hogy eltöröltessenek 
a ti bûneitek; hogy eljöjjön az Úrtól a 
felüdülés ideje, és elküldje Jézust, akit 

Messiásul rendelt nektek. Õt azonban 
az égnek kell befogadnia addig, amíg 
a mindenség újjáteremtése meg nem 
történik. Errõl az Isten öröktõl fogva 
szólt szent prófétái szája által» (ApCsel 
3,19-21). «Ez tehát a kétszeres alapja 
a második visszajövetelnek; Izraelnek 
be kell ismernie saját nemzeti bûnét», 
magyarázza Fruchtenbaum, «és azután 
a Messiást kérlelni, hogy jöjjön vissza, 
és megsiratni, mint ahogy az egyetlen 
fi út siratják».2

Izrael nemzeti megtérése. A Biblia 
azt tanítja, hogy Izrael népe egy napon 
Urához, Istenéhez meg fog térni. Ez a 
nyomorúság idejének végén fog történ-
ni, és ez az oka, hogy a nyomorúság 
ideje lesz az Jákóbnak. Sok igehely 
tanítja a zsidók jövõbeli megtérését 
Jézushoz, mint Messiásukhoz (Zsolt 
79,1-13; 80,1-19; Ézs 53,1-9; 59,20-21; 
61,8-9; 64,1-12; Jer 30,3-24; 31,31-40; 
32,37-40; 50,4-5; Ez 11,19-20; 16,60-

63; 34,25-26; 36,24-32; 37,21-28; Hós 
6,1-3; Jóel 2,28-32; Zak 9,11; 12,10-13,9; 
Róm 11,25-27). A Hóseás 6,1-2 az egyik 
legérdekesebb igehely Izrael népének 
jövõbeli megtérésérõl: «Jöjjetek, térjünk 
meg az ÚRhoz, mert õ megsebez, de 
meg is gyógyít, megver, de be is kötöz 
bennünket. Két nap múltán életre kelt, 
harmadnapra föltámaszt bennünket, és 
élünk majd elõtte.»

Összegzés. A Biblia egyértelmûen 
tanítja, hogy Jákób nyomorúságának 
ideje (a nyomorúság idõszaka), amikor 
a bûnbánatra képtelen zsidók kiszakít-
tatnak és eltávolíttatnak, miközben a 
visszamaradott hívõ maradék megmen-
tetik, (úgy szellemileg, mint fi zikailag), 
nem Jeruzsálem lerombolásakor, Kr. u. 
70-ben következett be. Ez a Szentírás 
szövegeinek egyszerûen nem felel meg! 
Ehelyett egy jövõbeli beteljesedést 
helyez kilátásba Izrael egy szószerinti 
nemzetének. Fruchtenbaum ezt mondja: 
«Csak az Ember Fiába vetett hit által 
újulhat meg Izrael. Csak ha segítségül 
hívja az Úr nevét, menekülhet meg 
Izrael szellemileg. Csak, ha az Ember 
Fia visszajön, menekülhet meg Izrael 
fi zikailag is.» És éppen ez fog a jövõben 
a nyomorúság idején történni.3 Az 
Úr ezekre az eljövendõ eseményekre 
irányítja tekintetünket, amikor az Õ 
választott népét visszaviszi saját orszá-
gába, amikor a várakozás idejét éljük, 
várva úgy a hitetlenek kiirtásának, mint 
a kiválasztottak megváltásának idejére. 
Maranatha! ■

Elõször megjelent a  Midnight Call-ban és a 
midnightcall.com-on
1 Arnold Fruchtenbaum, The Footsteps of the 

Messiah: A Study of the Sequence of Prophetic 

Events (Tustin, CA: Ariel Ministries, 2003, 
[1982]), 101-102. old.
2 Uo., S. 312
3 Uo., S. 345

 A zsidó népnek hinnie kell 
Jézusban, mint az õ Messiásában, 
hogy a második eljövetel 
alkalmával Jézus megmentse 
õket. Éppen ez fog történni.
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Mondana-e valamit munkájáról? 

Az 1990-es évek elején felkeresett 
Tim LaHaye, hogy indítsuk el a das 
Pre-Trib-Research-Centert. Meg is ala-
pítottuk 1994-ben, és ezzel egy olyan 
szervezet birtokába jutottunk, amely a 
nyomorúság elõtti elragadtatás tanát és 
az azzal összefüggõ bibliai próféciákat 
vizsgálja, tanítja és védelmezi. Öt és fél 
évvel ezelõtt elhatároztuk, hogy a Li-
berty University székhelyére költözünk, 
ahol én a szemináriumon tanítok. A mi 
szolgálatunk fõképpen abból áll, hogy 
havonta ismertetõ folyóiratot adunk ki, 
könyveket, cikkeket írunk, konferenci-
ákon elõadásokat tartunk, és tanítunk.

Mi az a fõ érv, amit a kortörténe-

ti magyarázat (preterizmus ) ellen 

felhozhatnak, amely szerint minden 

végidõkbeli prófécia már Kr. u. 70-ben 

beteljesedett? 

A preteristák mindig a Máté 24-ben 
lévõ Hegyi beszéddel jönnek. Azzal 
próbálnak érvelni, hogy Jézus utalá-
sát «erre a nemzedékre» (34. v) az Õ 
kortársaira kell érteni. Megelégednek 
azzal, hogy a Máté 24-ben Jeruzsálem 
lerombolásáról van szó Kr. u. 70-ben. 
Ezzel a látásmóddal az a probléma, hogy 
a Máté 24,4-31-ben arról van szó, hogy 
Krisztus eljön és megmenti a zsidókat – 
nem hoz pusztulást rájuk, mint ahogy az 
Kr. u. 70-ben történt. A Máté 24 tehát 
egyáltalán nem beszélhet Kr. u. 70-rõl. 
A Hegyi beszédrõl szóló rész a Lukács 
21,20-24-ben valóban tárgyalja Jeruzsá-

lem lerombolását Kr. u. 70-ben. Ebben 
az öt igeversben kilenc különbözõ foga-
lommal említi az evangélista a zsidó nép 
feletti ítéletet. De még a Lukács 21,24 is 
kijelenti, hogy Jeruzsálemet a pogány né-
pek fogják lerombolni, amíg a pogányok 
ideje be nem telik. Tehát ez az igehely is 
elõre tekint egy eljövendõ idõszakra. Így 
a Máté 24 és a Márk 13 is kizárólag egy 
olyan idõszakkal foglalkozik, amelynek 
majd el kell jönnie. Azért hiszem én azt, 
hogy «ez a nemzedék» kifejezés arra a 
népre vonatkozik, amely a hét évig tartó 
nagy nyomorúság idején, amelyet a Máté 
24 leír, élni fog. Krisztus tehát ennek az 
idõtartamnak a perspektívájából beszél, 
és azt mondja: «Nem múlik el ez a nem-
zedék addig, amíg mindez meg nem 
történik» (34. v). Ez csupán hét évig fog 
tartani, tehát nem arról van szó, hogy a 
nemzetség meddig tart. 

Voltak-e keresztyének, akik Izrael 

államalapítása, 1948 elõtt hittek ab-

ban, hogy létrejöhet egy Izrael Állam? 

Igen. Létezik valóban néhány olyan, 
korai egyházatyától származó kijelentés, 

INTERJÚ 

«Tudjuk, hogy Isten 

megvédi Izraelt»
2010-ben Norbert Lieth és Jonathan Malgo 
különbözõ konferenciákra az USA-ba és 
Brazíliába utazott. Brazíliában Jonathan Malgonak 
alkalma volt néhány kérdést feltenni a prófécia-
szakértõ Dr. Thomas Ice-nak. 

 Ha azonban maga Izrael bele 
is egyezik egy kétállamos 
megoldásba, azt hiszem, az arabok 
ezt csak ki fogják használni, 
hogy Izraelt, mint nemzetet 
megtámadják és terrorizálják.

amelyek ezt sejtetik. Például Ireneus Kr. 
u. 180 körül arról beszél, hogyan építe-
nék fel Jeruzsálemben a Templomot. De 
a több mint ezer éves római katolikus 
behelyettesítõ teológia egyeduralma 
alatt ezt a nézetet majdnem másfél év-
ezredig elnyomták. Ezután következett a 
16. század kezdetén a reformáció. Noha 
a reformátorok elsõ nemzedéke még 
nem hitte, hogy Izraelnek jövõje van, 
az alapokat azonban lerakta, amikor 
kijelentette: «A Bibliát szó szerint kell 
értelmeznünk.» Más szavakkal: A pro-
testáns hermeneutika volt a nyelvtanilag 
és történelmileg helyes értelmezés. Az 
elsõ generáció a hit által való megiga-
zulás kérdése tekintetében harcolt az 
evangéliumért a katolikusokkal, akik 
a cselekedetek által való megigazulást 
vallották. A következõ generáció már 
más kérdésekkel is foglalkozott, így 
például a próféciák kérdésével. 1559-
ben a Genfi  Biblia elsõ kiadásában a 
Róma 11,34-hez fûzött megjegyzésben 
azt írták Izraellel kapcsolatban, hogy 
Pál szerintük itt arról beszél, amit az 
Ószövetségben a próféták tanítottak. 
Röviden, a jövõ perspektíváját nyitják 
meg Izrael számára.

1587-ben felfedezték Ireneus öt el-
veszett fejezetét. Õ volt a legnagyobb 
a nikóziai egyházatyák elõdei közül, 
akinek nagyon határozott nézetei vol-
tak a bibliai próféciákkal kapcsolatban. 
Sõt, õ azt is hitte, hogy a Dániel 69. 
és 70. évhete között hézag van. Hitt a 
szó szerinti hét évig tartó nyomorúság-
ban, a Templom újra felépítésében és 
hasonlókban.  Ám a katolikusok ezt a 
középkorban kiszorították, elfojtották. 
Az elveszett fejezetek felfedezése egy 
premillenarista hullámot eredménye-
zett, amely a 17. század kezdetén a 
puritanisták között terjedt el. 1587-ben 
feltûnt egy férfi , név szerint Francis Kitt, 
akinek bachelor- és mesteri végzettsége 
volt, amit Cambridge-ben szerzett. Lel-
kipásztor és orvos volt Norwich-ben. Írt 
egy könyvet, amelynek néhány oldala a 
zsidóknak Izraelben való helyreállítá-
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sáról szólt. Az eredmény az lett, hogy 
1587-ben máglyán elégették. Ez mutatja 
az akkori idõk antiszemitizmusát. Nor-
wich volt a középkorban az akkori idõk 
legnagyobb városa Angliában. Ott éltek 
a zsidók, mielõtt 1290 körül Angliából 
elûzték õket. 

Azután mások is feltûntek. Puritánok, 
mint Joseph Mede, a premillenarizmus 
atyja. Vagy Johann Heinrich Alsted a 
Herborni Fõiskoláról, Németországban, 
a protestáns premillenarizmus atyja. Õ 
hozta a premillenarizmust a protestan-
tizmusba. Õk mind hittek abban, hogy 
Izraelnek van jövõje. 

Aztán feltûnt egy férfi , aki nagyon 
híres volt: Sir Henry Finch. Õ volt a 
legnagyobb jogtudós Angliában a 17. 
század elején. De teológus is volt, szá-
mos teológiai könyv szerzõje. Egy 1621-
ben megjelentetett könyvében részletes 
programot ismertetett majdnem 300 
oldalon át a zsidók helyreállításáról 
Izraelben. És ezzel kapcsolatban a 
következõket írja könyvében: «Amikor 
a Messiás visszatér, a világ minden 
nemzete alávettetik neki.» Akkor I. 
Jakab volt a király Angliában. Ezért 
Finchet bebörtönöztette, a könyvét 
pedig elégettette (de másolatok ma-
radtak fenn róla). A kiadót, egy héber 
professzort a Cambridge-rõl, szintén 
börtönbe vetették, aki ott néhány 
évvel késõbb meg is halt. Ez ismét azt 
mutatja, milyen ellenszenv kísérte az 
Izrael melletti kiállást a középkori Ang-
liában. De 1655-ben Oliver Cromwell 
bevezetett egy mozgalmat, amely a 
zsidókat elismerte, és visszahozta õket 
Angliába. Cromwell elérte az angol 
Parlamentben, hogy Amsterdamból 
visszahozzák a zsidókat, hogy Angliát 
ismét zsidók népesítsék be. 

A történelem során volt még egy 
egész sor olyan ember Európában, 
Nagy Britanniában, Amerikában és más 
országokban, akik tettek azért valamit, 
hogy Izrael nemzete újra helyreálljon.

Hiszel abban, hogy napjainkban 

béke lesz Izraelben? 

Ezt nem hiszem, de esetleg valami-
lyen megegyezésre lehetne jutni. Ha 
azonban maga Izrael bele is egyezik 
egy kétállamos megoldásba, azt hiszem, 
az arabok ezt csak ki fogják használni, 
hogy Izraelt, mint nemzetet megtámad-
ják és terrorizálják. Ahogy a helyzet ma 
kinéz a Közel-Keleten, anélkül, hogy a 
Bibliát ismernénk, amely elmondja, mi 

fog a jövõben történni, Izraelnek nem 
lehetne semmi reménye. Végsõ soron az 
arabok lerohannák Izraelt, igen, végsõ 
soron Izraelt legyõznék. De tudjuk, 
hogy Isten meg fogja védeni Izraelt. 
És noha át fog menni a nyomorúság 
szörnyû évein és más eseményeken, 
mégis arra hivatott, hogy Isten népe 
maradjon, és a megváltása is biztos. 
Egy meghatározott idõpontban az egész 
Izrael megmentetik, mert elfogadja 
Jézust, mint Messiást.

Izraelben fel fognak egy harmadik 

Templomot is építeni? 

Izraelben nem egy harmadik, hanem 
egy negyedik Templom is lesz majd. 
A következõ Templom természetesen 
a harmadik Templom, amelyet mi a 
keresztyénségben az Antikrisztus 
templomának vagy a nyomorúság temp-
lomának nevezünk.1992-ben Randall 
Price és én írtunk egy könyvet Ready to 
Rebuild címmel, amelyhez meginterjú-
voltuk a tizenegy vagy tizenkét legna-
gyobb zsidó vezetõt. Mindnyájuknak 
volt terve a Templom újra felépítéséhez. 
Ha ma Izraelbe és a Templomintézetbe 
elmegyünk, akkor ott 104 munkaszer-
számot láthatunk, amelyek már készen 
vannak. Létezik zsidóknak egy csoport-
ja, amely kész lenne arra, hogy papokat 
állítson. És van más csoport is, amely 
már gyakorolja az áldozást. Õk csupán 
arra az idõre várnak, amikor a nemzet-
nek meglesz a politikai akarata, hogy 
elfoglalja a Templomhegy területét, a 
Szikladómot eltávolítsa, és a Templomot 
éppen ott újra felépítse. És végül Jézus 
a negyedik Templomot az Ezeréves 
birodalom számára majd a mennybõl 
hozza Magával.

Egy szó szerinti Ezeréves birodalom 

lesz? És mikor?

Lesz egy Ezeréves birodalom, és ez a 
Dániel 70. évhete után, a nyomorúság 
idõszaka után lesz. Akkor tér vissza 
Krisztus a földre, és egy igazságos 
királyságot állít majd fel. Az Ezeréves 
birodalmat az Ószövetség és az Újszö-
vetség evangéliumai királyságnak neve-
zi. János apostol beszél arról, hogy ez a 
királyság ezer évig fog tartani. Ez olyan 
idõszak lesz, amikor Izrael lesz a feje 
minden más nemzetnek. Jézus Maga, 
Aki feltámadott Istenember, szó szerint 
Jeruzsálembõl fog uralkodni a nemzete-
ken. És Izrael lesz az Õ nemzete, amely 
által Õ ezt véghez viszi. Õ, amint már 

mondtam, magával fogja hozni a Temp-
lomot a mennybõl. Ez egy négyzetmér-
föld nagy lesz, és nyilvánvalóan az újra 
helyreállított Sionon fog állni. Amikor 
Krisztus lábát az Olajfák hegyére teszi 
(Zak 14), az Úr hegye fenséges lesz, 
és az Õ Temploma ott fog állni. Errõl 
nemcsak Ezékiel próféta beszél. Az 
Ószövetségben található más öt fontos 
fejezet is, amelyek egy Templomról 
beszélnek a királyság idejében. Ezékiel 
említ áldozatokat is az Ezeréves biro-
dalomban (Ez 43-44), éppen úgy, mint 
öt más ószövetségi igehely is. A bibliai 
szöveg szerint kétség sem fér hozzá, 
hogy ezek az áldozat bemutatások lesz-
nek. Így tehát én ezt szó szerint értem. 
Nos, hogy meg is tudom-e magyarázni, 
miért lesznek szó szerinti áldozatok az 
Ezeréves birodalomban, az egy másik 
dolog. Azt hiszem, hogy azok csak a 
papok és a használt eszközök rituális 
megtisztítására szolgálnak. Mivel léte-
zik a kiengesztelés; más szavakkal ez azt 
jelenti: a papok rituális megtisztulása, 
hogy e rituálé által tiszták legyenek és 
szolgálhassanak.

Miért lesz a Templom? Mert Isten 
meg fogja mutatni az embereknek, akik 
még mindig teremtményeket követnek, 
hogy a megszentelõdés az egyedüli út, 
amely által Hozzá közeledni lehet. A 
megszentelõdést a halál és Jézus Krisz-
tus evangéliuma által lehet elérni. De Õ 
az Ezeréves birodalomban, úgy gondo-
lom, a Templom ceremóniáit integrálni 
fogja az evangéliumba. ■

INFOBOX

A premillenarizmus 

1. A premillenarizmus abból indul ki, 
hogy Jézus Krisztus a jövõben egy 
szószerinti, ezer éven át tartó király-
ságot állít fel a földön. Egy premil-
lenarista hiszi, hogy Jézus Krisztus a 
millennium (Ezeréves birodalom) elõtt 
(pre) vissza fog jönni, hogy királysá-
gát felállítsa. A legtöbb premillenaris-
ta abban is hisz, hogy Izrael az Ezer-
éves birodalom ideje alatt az uralkodó 
nemzet lesz a földön. A premillenaris-
ták szó szerint értelmezik a Jelenések 
könyvét. A Jel 20-ban lévõ idõpontra 
vonatkozó adatokat az Ezeréves biro-
dalommal kapcsolatban ugyanúgy szó 
szerint értelmezik, és nem képletes ki-
jelentésként.  R.M.
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Miért vannak áldozatok az 
Ezeréves birodalomban? 

jövõbeli otthona. Ennek megfelelõen 
nem téves tanítás azt hinni, hogy újra 
lesz egy Templom, amelyben áldozatokat 
mutatnak be; inkább lenne tévtanítás az, 
ha ezt nem hinnénk, különösen azért, 
mert Isten tévedhetetlen Szava ezt így 
mondja. A mi feladatunk az, hogy kitalál-
juk, miért van ez így – és nem az, hogy 
találgassunk, vajon valóban így van-e.»2 
Legalább négy másik próféta is igazolja 
Ezékiel áldozati rendszerét az Ezeréves 
birodalom Templomában (Ézs 56,7; 
66,20-23; Jer 33,18; Zak 14,16-21; Mal 
3,3-4); ezek Ezékiel látomásának szó sze-
rinti értelmezése mellett foglalnak állást.

Az Újszövetség áldozata. Mi nem 
hisszük, hogy az áldozatokhoz való 
jövõbeli visszatérés, az Ószövetség 
mózesi törvényeihez való visszatérést 
jelentené. Krisztus a mózesi törvényt 
beteljesítette és bevégezte (Róm 6,14-15; 
7,1-6; 1.Kor 9,20-21; 2.Kor 3,7-11; Gal 
4,1-7; 5,18; Ef 2-3; Zsid 7,12; 8,6-7.13; 
10,1-14). Az Ezeréves birodalomban 
az Izraellel kötött új szövetség jogerõre 
emelkedik (5.Móz 29,4; 30,6; Ézs 
59,20-21; 61,8-9; Jer 31,31-40; 32,37-
40; 50,4-5; Ez 11,19-20; 16,60-63; 
34,25-26; 36,24-32; 37,21-28; Zak 9,11; 
12,10-14). Ezért ez nem a régihez való 
visszatérés lesz, hanem továbblépés az 

DR. THOMAS ICE

E gy gyakran hallott ellenvetés a 
bibliai próféciák általános szósze-
rinti értelmezése ellen Ezékiel 

látomására hivatkozik a jövõbeli Temp-
lomról (Ez 40-48). Az ellenzõk felvetése 
a következõ: Ha itt valóban, szó szerint 
a jövõbeli Templomról lenne szó, akkor 
ez az áldozati törvényekhez való vissza-
térést jelentené, amit pedig már Jézus 
Krisztus elvégzett – végül is a próféta 
«engesztelésrõl» beszél («könyök»; 
Ez 43,13.27; 45,5.17.20). Valóban így 
van! A bírálók ezt a Zsid 10 értelmében 
istenkáromló ellentmondásnak tartják 
Krisztus tökéletes megváltói mûvével 
szemben.

Hank Hanegraaff kijelenti: «Én kiélez-
ném a problémát azzal a megállapítással, 
hogy állatáldozatok bemutatása nélkül az 
Ezeréves birodalomban Jahwe szentsége 
kompromittálódna» és hozzáfûzi: «Ez 
többféle okból is istenkáromlás.» Továb-
bá megjegyzi, hogy egy ilyen nézõpont 
visszatérést jelentene «az Ószövetség 
áldozataihoz».1

«Eretnekség lenne azt hinni, hogy 
újra lesz egy Templom, és lesznek 
áldozatok?», kérdezik az elõbbiekkel 
ellentétben John Schmitt és Carl Laney, 
és kijelentik: «Ezékiel maga hitte, hogy 
a Templom valóság, és az a Messiás 

új felé. «Amikor megváltozik a papság, 
szükségképpen megváltozik a törvény 
is» (Zsid 7,12).

Az Ezeréves birodalom új törvénye 
egy keveréke lesz a mózesi törvény sze-
rinti parancsolatoknak és a teljesen új 
rendelkezéseknek, amelyek nem találha-
tóak meg a Tóra 613 parancsolata között; 
ezek az Újszövetség jogrendjének lesz-
nek alárendelve. Jézus, a Messiás lesz 
jelen testileg a Szövetség ládájával kap-
csolatban a shekina helyett, ami az Isten 
jelenléte, ill. dicsõsége. Egy új papi rend 
helyettesíti majd a lévita papságot, Cádók 
fi ainak személyében (Ez 40,46; 43,19; 
48,11) Egy új, egy négyzetmérfölddel 
(két és fél négyzetkilométer) nagyobb 
Templom jön létre (Ez 40,48–41,26), 
a jóval kisebb salamoni modell helyett. 
Randall Price ezzel kapcsolatban ezt írja:

«Az elõzõ fejezet az égõáldozati oltár-
ról (43,13-27) bizonyítja az áldozás szol-
gálatának újbóli bevezetését; a következõ 
fejezetek (44-46) tartalmazzák azokat a 
szabályokat, amelyek a lévita papságra, 
valamint az Izrael bûneiért bemutatandó 
különbözõ áldozatokra vonatkoznak. 
Jóllehet elõször ezekben a fejezetekben 
találunk részletes útmutatásokat az áldo-
zás szolgálatáról, ugyanakkor ezekben a 
próféciákban már a kezdetektõl sok út-
mutatás található az áldozás gyakorlatára 
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vonatkozóan (40,38-43.46-47; 41,22; 
42,13-14). Ez nem véletlen, hanem elen-
gedhetetlen Ezékiel látomásának átfogó 
megértéséhez a 40-48. fejezetekben. 
Így a 47. fejezet kivételével minden 
fejezetben van egy kijelentés az áldozás 
szolgálatával kapcsolatban –például: ‹Új-
hold és shabbat … az ünnepek ideje › (Ez 
44,24; 45,17; 46,3.11-12), ‹napi áldozat› 
(Ez 46,13-14), ‹égõáldozat, ételáldozat 
és italáldozat› (Ez 45,17; 46,2.4.11-15), 
véráldozat (Ez 43,20), egy ‹oltárt› az 
égõáldozat számára (Ez40,47; 43,13-
27), egy ‹oltárt› az illatáldozat számára 
(Ez 41,22), ‹fõzõhelyek›, ‹a nép áldoza-
tainak› megfõzéséhez (Ez 46,23-24), 
egy papság ‹Cádók fi aiból›, ‹és elõttem 
kell állniuk, hogy a kövérjét és a vért 
nekem áldozzák, mondja Isten, az Úr› 
(Ez 40,46; 42,13–14; 43,19; 44,15-16; 
48,11), egy ‹lévita› papság, ‹hogy az 
égõáldozatot bemutassa› (Ez 44,10-11; 
48,22). Ezenkívül áldozatokat kell be-
mutatni ‹bûnért való áldozatként› (Ez 
43,22.25; 44,24.29) és ‹engesztelés 
elnyerésért› (Ez 43,20; 45,25). Mivel 
ezekben a fejezetekben olyan nyíltan 
esik szó áldozatokról és az áldozatot 
bemutató papokról, szükséges magáról 
az áldozásról is beszélni.»3

Miért van Templom áldozat be-
mutatás? A teljes Írásban a Templom-
nak mindig ugyanaz a rendeltetése: A 
(a bûnnek alávetett) Földön létre kell 
hozni egy olyan helyet, ahol Isten je-
lenléte megnyilvánul. A hozzá tartozó 
rituálék által kell felismerhetõvé lennie 
Isten rendkívüli szentségének. Istennek 
Izraellel való tervéhez hozzátartozik az 

is, hogy egy Templom által álljon Vele 
kapcsolatban; Õ népe között akar lakni. 
Jelenleg Jézus Gyülekezete Istennek ez a 
szellemi Temploma, amely élõ kövekbõl 
épül fel (1.Kor 3,16-17; Ef 2,19-22). Az 
Ezeréves birodalomban visszaforgatják 
a történelem kerekét olyan értelemben, 
hogy Izrael lesz Isten közbenjárónépe; 
ezzel egy idõben még mindig lesznek 
bûnök a földön. Ezért fog Isten ebben 
az eljövendõ idõben egy új Templo-
mot, egy új papságot, egy új törvényt, 
stb. beiktatni, mivelhogy Õ Izraelben 
személyesen jelen lesz, és mert Õ az 
emberiséget még mindig tanítani akarja 
arra, hogy Hozzá csak szentségben lehet 
közeledni. Ezzel szemben áll az a tény, 
hogy az örökkévalóságban nem lesz 
Templom (Jel 21,22); akkor ugyanis 
Isten Maga és a Bárány lesz a Templom 
– a mennyben nincsen bûn, így aztán 
rituális megtisztulásra sincsen szükség.

A részletes, kínosan pontos utasí-
tások az Ezékiel 40-48-ban hasonlóak 
azokhoz az utasításokhoz, amelyeket 
Mózes kapott a szent sátor felépítésekor 
és azokhoz, amelyeket Isten a salamoni 
Templom felépítéséhez adott. Ezek a 
részletek minden értelmüket elveszíte-
nék, ha azokat úgy, mint a szent sátor és 
a két elsõ Templom esetében, nem szó 
szerint értenénk. Ha ezek a részletek 
valóban csak szimbolikusan értendõek, 
akkor találnánk magyarázatot is ezekre 
a szimbólumokra – az igazi bibliai szim-
bólumoknak rendszerint magyarázatuk 
is van. Mivel azonban a szöveg egy nem 
szó szerinti értelmezésre semmilyen 
alapot sem nyújt, az ilyen értelme-
zési próbálkozások szükségszerûen 

szubjektív találgatásokhoz vezetnek a 
legkülönbözõbb eredményekkel.

Nem szabad elfelejteni, hogy a lévi-
ta rend által bemutatott áldozatnak a 
Biblia szerint «engesztelést kell kiesz-
közölnie» (pl. 3.Móz 4,20.26.31.35). 
Ha ezek az áldozatok akkor valóban 
kiengesztelték volna a nép bûneit, amit 
természetesen nem tudtak nyújtani, 
akkor ezek is Krisztus tökéletes áldo-
zatának fényében istenkáromlásnak 
számítanának. A Zsid 10,4-ben ezt 
olvassuk: «Mert lehetetlen, hogy bikák 
és bakok vére bûnöket töröljön el!»

Ezenkívül: Ha ezek a korábbi cseleke-
detek valóban hatékonyak lettek volna, 
nem lett volna szükség Krisztus min-
denkorra érvényes, tökéletes áldozatára. 

Ha azonban ezek nem képesek a bûnt 
megszüntetni, mit értek el akkor a régi 
és mit érnek el a késõbbi áldozatok? 
Ezek az áldozatok a papok, a szentély 
és az eszközök rituális megtisztítá-
sára szolgálnak. Csak Krisztusnak a 
kereszten meghozott áldozata tisz-
títhat meg valóban a bûnöktõl. Jerry 
Hullinger egy olyan megoldást vet fel, 
amely «… õszintén szólva, az Ezékiel 
szövegére korlátozódik, és semmilyen 
módon nem csorbítja Krisztus kereszten 
véghezvitt mûvét. Ez a tanulmány arra 
mutat rá, hogy az állatáldozatok az Ezer-
éves birodalomban elsõsorban arra szol-
gálnak, hogy a rituális tisztátalanságtól 
megtisztítsanak, és az Ezékiel által 
látott Templomot megõrizzék a tisztáta-
lanságtól és a megszentségtelenítéstõl. 
Ez szükséges, mert Jahwe dicsõséges 
jelenléte ismét lakozást nyer a földön 
egy bûnös és tisztátalan nép között.

 A V ÉGIDÕK K RO

Az utolsó 
napok

Izrael összegyûjtésének kezde-
te  (Zak 10,8-9; Ézs 37,1-13; vö. 
Jer 30,24-31,1; Róm 11,1.25-
27; Mt 23,34)

Hanyatlás és az emberek el-
világiasodása (Mt 24,37-39; 
1.Thessz 5,3; 2.Thessz 2,3; 
2.Tim 3,1-5; 2.Pt 3,3)

A Gyülekezet 
elragadtatása

Az elragadtatás a Gyülekezet 
minden hívõjének feltámadását 
és elváltozását jelenti.  (1.Kor 
15,51-54; 1.Thessz 4,16-17; Fil 
3,20-21)

A Gyülekezet megjelenik Krisz-
tus ítélõszéke elõtt. (1.Thessz 
2,19-20; 2.Kor 5,8-10; 1.Kor 
3,11-15; Róm 14,10-12)

A nyomorúság 
(Az Úr napja)

A fenevad (Antikrisztus) hétéves 
szövetséget köt Izraellel (Dán 
9,27; Ézs 28,14-20; vö. 2.Thessz 
2,3; Dán 11,40-45; Jel 13)

A hét pecsét ítélete, a hét trom-
bita ítélete, a 144 000 zsidó el-
pecsételése  (Jel 6-8)

A nagy nyomorúság 
(második fele)

A Sátán levettetik a földre, üldözi 
Izraelt  (Jel 12; Jer 30,7; Dán 12,1); 
A fenevad imádatot követel, üldözi 
a hívõket  (Jel 13; vö. 7,9-17)

A két tanú Jeruzsálemben (Jel 
10,1-11; 13); három angyal az 
égen (14,1-20); az ítélet hét ha-
ragkelyhe (15,1-16,21); Ítélet 
Babilon felett  (17,18-24)
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Mivel Isten megígérte, hogy az 
Ezeréves birodalomban (így mondja az 
Újszövetség) a földön fog lakni, jelenlé-
tét itt áldozatok által kell megóvnia ... 
Továbbá hozzá kellene fûznünk, hogy 
ennek az áldozati rendszernek érvé-
nyessége idõben korlátozott, ameny-
nyiben a millennium (csupán részben 
megdicsõített emberiséggel) csak ezer 
évig fog tartani.»4 

Aki ezt az áldozatot az eljövendõ 
Ezeréves birodalomban elveti, bizonyá-
ra azt vallja, hogy minden múltbeli és 
jövõbeli áldozat ideértve a Krisztusét is, 
a bûnökért való elégséges engesztelést 
szimbolizálja majd. De ez egyáltalán 
nem így van! Az áldozatoknak a Bibli-
ában különféle rendeltetését találjuk. 
Sok áldozat a mózesi rend szerint ritu-
ális tisztálkodásra szolgált. Ezért lehet 
az akkori engesztelést hatékonynak 
tekinteni, és az akkor még csak majd 
bekövetkezõ krisztusi áldozat szükséges-
ségét is fenntartani; az áldozatok közül 
sok valóban a rituális engesztelést szol-
gálta, megtisztították az embereket és 
az eszközöket a templomi szolgálatban. 
Az Ezékiel 43,20 és 26-ban az engesz-
telés kifejezetten az oltár megtisztítá-
sának van alávetve, hogy ez rituálisan 
tiszta legyen. A további engesztelõ 
áldozatoknak is a megtisztítást kell 
szolgálniuk, valamint a rituális tisztaság 
fenntartását, hogy a megfelelõ imádatot 
biztosíthassák. (Ez 45,15.17.20).

Megemlékezés. Sokan, akik ezen 
áldozatok szó szerinti értelmezését 
elfogadják, azt is hiszik, hogy ezek egy-
fajta megemlékezésül fognak szolgálni 
Krisztus örökké érvényes engesztelõ 
áldozatáról. Különben a bírálók ezt 
téves végkövetkeztetésnek tartják. 
A megemlékezés aspektusát a mi 
jelenkori úrvacsora-értelmezésünk tá-
masztja alá (1.Kor 11,23-26). A mózesi 
rendszerben – amely valóban elõrelátó 
volt – különbözõ áldozati fajtákat 
kifejezetten «megemlékezésre» mu-
tattak be (2.Móz 30,16; 3.Móz 2,2.9; 
5,12; 6,15; 24,7; 4.Móz 5,15.18.26). 
Valószínûleg ez a terminológia képez-
heti az alapját a mi, még a gyüleke-
zeti korszakból származó, úrvacsorai 
értelmezésünknek; Pál hangsúlyozza 
az Úr haláláról való megemlékezést. 
A megemlékezés mózesi aspektusa 
egyértelmûen alátámasztja a jövõbeli 
templomi áldozás ilyen értelmezését: 
Az Ezeréves birodalom hívõi ezáltal 
visszatekintenek Krisztus önfeláldozó 
megváltói mûvére.

Összefoglalás. Az áldozat bemu-
tatás gyakorlata és célkitûzése az 
Ezeréves birodalomban nem csorbítják 
Krisztus tökéletes mûvét. Ezeknek a 
fejezeteknek szó szerinti értelmezése 
sem követ el erõszakot Jézus mûvén. 
Egyetlen helyen sem kerül az Ezékiel 
40-48 Krisztus halálával vagy az Új-

szövetség tanításával konfl iktusba. A 
feltételezett ellentmondások Ezékiel 
próféciájának szó szerinti értelmezése 
és az Újszövetség tanítása között ma-
guktól feloldódnak, ha azokat célzottan 
megvizsgáljuk és összhangba hozzuk. 
Noha az Ezeréves birodalomban újra 
áldozatokat fognak bemutatni, a mi 
Megváltónk személye és mûve akkor is 
a középpontban fog állni. Az Ezeréves 
birodalom Temploma és annak rituáléja 
a mindennapi megemlékezés alapjául 
szolgál majd; a bukott emberiség soha 
nem felejtheti el hiányosságát a szent 
Isten elõtt, és azt sem, hogy Maga Isten 
végtelen szeretetében mit tett azért, 
hogy az emberi bûnök akadályát elhá-
rítsa azok elõl, akik hisznek Õbenne. 
Maranatha! ■

Elõször megjelent a  Midnight Call – ban és 
az  midnightcall.com internetes oldalon
1 Hank Hanegraaff, The Apocalypse Code 

(Nashville: Thomas Nelson, 2007), 268-
69. old.

2 John Schmitt and Carl Laney, Messiah’s 

Coming Temple: Ezekiel’s Prophetic Vision 

of the Future Temple (Grand Rapids: Kregel 
Publications, 1997), 181. old. 

3 Randall Price, kiadatlan kézirat Ezékiel 
próféciáiról, (2007), 70-71. old.

4 Jerry Hullinger, «The Problem of Animal 
Sacrifi ces in Ezekiel 40-48» Bibliotheca 
Sacra (1995. július-szeptember Vol. 152, 
No. 607), 281, 289. old.

NOLÓGIÁJA

 Az Ezeréves birodalom hívõi 
ezáltal visszatekintenek Krisztus 
önfeláldozó megváltói mûvére

Jézus Krisztus második 
eljövetele

Háború (Armaggedon eljut Jeru-
zsálemig), Krisztus megjelenik a 
Gyülekezettel és az Olajfák hegyé-
re teszi lábát (Jel 19,1-19; Zak 14)

Izrael összegyûjtése és meg-
mentése (Zak 12,10-14); A 
Sátán megkötöztetik; A fenevad 
és a hamis próféta a pokolban 
(Jel 19,19-21); A népek ítélete 
(Jel 20,5; Mt 25,31-46)

Az Ezeréves 
birodalom 

Az Ószövetség szentjeinek feltá-
madása és a nagy nyomorúság  
(Jel 20,4-5; Dán 12,2); A Bá-
rány menyegzõje (Jel 19,9; Mt 
26,29)

Izrael helyreállítása, új Templom 
Jeruzsálemben, Krisztus ural-
kodása szentjeivel a Sátán és 
az emberek utolsó lázadásáig 
(Zak 14,9.16-21; Jel 20,7-10)

Ítélet a nagy fehér trón 
elõtt 

Minden idõk hitetlenjeinek fel-
támadása az örök kárhozatra 
(Jel 20,11-15; Dán 12,2; Mk 
9,43.45.47)

A halál és a halál birodalma 
(Hádesz) pokolra vettetnek (Jel 
20,14)

Az új 
világegyetem 

Isten megsemmisíti a régi vi-
lágegyetemet és újat teremt; a 
mennyei Jeruzsálem leszáll a 
mennybõl (Jel 21-22)

Minden idõk minden megvál-
tottja szolgálja az Urat és Õvele 
uralkodnak örökkön örökké (Jel 
1,5-6; 22,5; vö. Dán 7,13-14)
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KÉRDÉSEK – VÁLASZOK

Kikbõl áll a nagy 
sereg a trón 
elõtt?

A Jelenések 7,9-17-ben szereplõ sereg 
azokból a pogányokból áll, akik a nagy 
nyomorúság alatt tértek meg és kivégezték 
õket? 

Igen, a 14. versben azt látjuk, hogy 
ezek az emberek a nagy nyomorú-

ságból (ill. szorongattatásból) jönnek 
(vö. Dán 12,1; Jel 3,10: 6,1.9-10). Ezek 
a hívõk nem tartoznak Jézus már 
elragadtatott Gyülekezetéhez. Õk a 
144.000 evangelizálása által tértek 
meg (vö. Jel 7,1-8). Õk hittek a nekik 
hirdetett üzenetnek (ez a Bárány 
üzenete, Aki meghalt a kereszten, 
vö. 7,14). Ezek a hívõk hasonlítanak 
az ószövetségi hívõkhöz, mivelhogy 
õk nem birtokolják a Szentlélek általi 
elpecsételést. Sokaknak hitüket saját 
mártírhalálukkal kell megpecsételniük 
(vö. Mt 24,12-14). Ennek megfelelõen 
mondhatjuk róluk, amikor már a meny-
nyben vannak: «Nem éheznek és nem 
szomjaznak többé, sem a nap nem tûz 
rájuk, sem semmi más hõség, mert a 
Bárány, aki középen a trónusnál van, 
legelteti õket, elvezeti õket az élet 
vizének forrásaihoz, és az Isten letöröl 
szemükrõl minden könnyet » (Jel 7,16-
17). Õk gyõztek, harcuk befejezõdött, 
végre hazaérkeztek!  S.R. ■

Ezékiel egy ûrhajót 
látott?

Egy jó nevû mérnök a NASA-tól, J.F. 
Blumrich, írt egy könyvet The Spaceships 
of Ezekiel címmel. Õ egy ûrhajót ír le 
rakétazajjal és az abból kijövõ tûzzel. Ezt 
írja le Ezékiel könyvének elsõ fejezete. 
Az ûrhajó leszállt, felvette Ezékielt, és 
egyik helyrõl a másikra szállította. Önök is 
levonhatják saját következtetéseiket. 

Ezékiel könyvében az elsõ vers 
így hangzik: «… megnyílt az ég, 

és isteni látomásokat láttam.» Ez 
a kijelentés kizárja az úgynevezett 
«ûrhajóról» szóló interpretációt. Ezé-
kiel leírhatatlan dolgokat látott, de 
megpróbálta õket földi fogalmakkal 
leírni.
Jézus a mi Urunk; Õ Isten, és Isten 
mindenütt jelenlévõ. Bármiféle elkép-
zelt szállítási lehetõség felvetõdhet a 
Szentírásban, «Amit szem nem látott, 
fül nem hallott, és ember szíve meg 
sem sejtett, azt készítette el az Isten 
az õt szeretõknek» (1.Kor 2,9). Ez azt 
jelenti, hogy minden földi interpretá-
ció és elképzelés tarthatatlan. De mi 
tudjuk, hogy az örökkévalóság leír-
hatatlanul dicsõséges lesz mindazok 
számára, akik bizodalmukat Jézus 
Krisztusnak, a mi Urunknak tökéletes 
megváltói mûvébe helyezték.  A.F. ■

A hét pecsét 
csapást jelent, vagy 
valami mást? 

A hét pecsét a végidõk eseményeit írja 
le. Ráadásul a hetedik pecsétben hét 
csapás szerepel, amelyek az emberiséget 
érik. A hét pecsét is csapást jelent? 
Vagy valamilyen más jelentésük van, és 
függetlenek a hét csapástól?

A Jelenések könyvében háromszor 
tûnik fel szemünk elõtt a «hét-

szeres ítélet»: a hét pecsét, az azokat 
követõ hét harsona és azután a harag 
hét kelyhe. Mind a három hetes fel-
sorolás Isten természetfeletti ítéletét 
jelenti, és az utolsó apokaliptikus 
eseményekhez tartoznak. Ezek ab-

ban az értelemben függenek össze, 
hogy a hetedik pecsét elõhozza a hét 
harsonát, a hetedik harsona pedig a 
harag hét kelyhét.  N.L. ■

Biometrikus útlevél – 
a fenevad jele?

Keresztyénekként beleegyezhetünk-e a 
biometrikus útlevél alkalmazásába? Nem a 
fenevad jelét veszem-e fel ezzel?

Az új útlevelek tekintetében, ame-
lyekben biometrikus adatok is 

szerepelnek (pl. az ujjlenyomat), nem 
kell Önnek aggódnia. A biometrikus 
adatok az egyén jobb, pontosabb azo-
nosítását szolgálják. Ez egyidejûleg 
védelmet is nyújt a tolvajlások ellen, és 
megvéd a hivatalos igazolvánnyal való 
visszaéléstõl.

De azt, hogy mindemellett bizonyos 
végidõkre jellemzõ fejlemények is 
megfi gyelhetõek, mint például a totális 
kontroll, nem intézhetjük el csupán egy 
kézlegyintéssel. Mindebbõl aztán, több 
mint valószínû, hogy az Antikrisztus fog 
hasznot húzni.

Bennünket, mint újjászületett keresz-
tyéneket, azonban az ilyen fejlemények 
ne félemlítsenek meg. Mivelhogy, 
amikor az Antikrisztus fellép, mi már, 
mint Jézus Gyülekezete, nem leszünk a 
földön. Akkorra mi már elragadtatunk, 
és a mi Urunknál, Jézusnál leszünk 
(1.Thessz 4,13-5,11).  S.R. ■
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ÉJFÉLI KIÁLTÁS

Céljaink és 
imakérelmeink 2012-re

 PORTO ALEGRE, BRASILIEN

1. Reméljük, 2012-ben a nyomda régi részé-
nek régóta esedékes renoválását megkezdhet-
jük. Az irodalmi munka rendkívüli mértékben 
nõ. Továbbra is különbözõ kongresszusokat és 
izraeli utazást tervezünk. Imádkozunk a hosz-
szú Verbus-utazások megõrzéséért, és to-
vábbra is nyitott ajtókért a bibliai próféciák 
szó terjesztése elõtt.

 COLUMBIA, USA

Hálásak vagyunk a heidelbergi nyomdagépe-
kért, amelyeket teljesen üzembe helyeztünk. 
Imakérelmünk az, hogy szûkös pénzügyi 
helyzetünk, amelyben most vagyunk, meg-
javuljon. 2012-ben szeretnénk elõfi zetõink 
számát megkétszerezni, az Apostolok Cse-
lekedeteihez szeretnénk kommentárokat kö-
zölni, valamint a 12 kisprófétát kiadni. 

 GUATEMALA CITY, GUATEMALA

Imádkozunk, hogy az Úr egy elhívott személyt 
állítson mellénk, aki támogatná munkánkat. 
Erzsébet, aki eddig segített, ugyanis már 
nem tud tovább segítségünkre lenni. Azért 
is imádkozunk, hogy az Úr mutassa meg az 
utat, hogyan menjenek a dolgok Mexikóban 
tovább, miután Dániel testvérünk hazaköltö-
zött. A postai kiszállítás nagy kérelem, hogy 
az emberek megkaphassák megrendelései-
ket.

 RIBERALTA, BOLIVIEN

2012-ben ünnepeljük Missziónk fennállásának 
50. évfordulóját Bolíviában.  Február 3-5 kö-
zött konferenciát rendezünk Norbert Liethtel 
Riberaltaban és Guayaramirimban. Az iskolák-
ban és bentlakásokban végzett munkában egy 
speciális programot vezetünk be a tanulók szá-
mára. Reméljük, hogy egy új iskolaszerzõdést 
köthetünk a kormánnyal. Szeretnénk 20 szá-
mítógépet az iskolákba és két játszóteret a két 
bentlakás épülete közé. Egy fi atal testvér eb-
ben az évben nálunk praktizál.

 SÃO PAULO, BRASILIEN

Brazíliának 190,5 millió lakosa van. 2011-ben 
szám szerint minden brazíliai számára gyár-
tottunk és kiosztottunk egy traktátust. 2012-
ben legalább egy további traktátust akarunk 
nyomtatni minden brazíliai számára. Imádkoz-
zatok ezért. A nyomdától függünk, és gyakran 
nem tudjuk, hogy továbbra is mûködni fog-e. 
Munkánkhoz bölcsességre, ebben a veszé-
lyes nagyvárosban pedig oltalomra van szük-
ségünk.

 MONTEVIDEO, URUGUAY

2012-ben kommunikációs eszközeinket – rá-
diót, internetet, irodalmat, személyes támo-
gatásokat – lehetõleg hatékonyabban akarjuk 
kihasználni az evangélium terjesztésében, és 
annak a fi gyelmeztetésnek, hogy «Jézus jön!», 
hangosabb visszhangot szeretnénk adni. 
Imádkozunk minden munkatársunkért, hogy 
Istennek engedelmes és alázatos szívû gyer-
mekei legyenek, és imádkozunk elegendõ bá-
torságért, hogy együtt haladjunk azon az úton, 
amelyen Isten hatni tud, munkálva emberek 
megtérését és hitben való növekedését.

 BUENOS AIRES, ARGENTÍNA

A mi kérelmünk az, hogy egyre több embert 
érjünk el az evangéliummal, és sok hívõt tud-
junk támogatni hitbeli növekedésében. Isten 
áldását kérjük a Maranatha-Latino-Mobil sok 
alkalommal történõ bevetésére a konferen-
ciák, szabadidõs programok, bibliatanulmá-
nyok, evangelizációk, gyülekezeti alkalmak 
szervezésében, és a traktátusok terjeszté-
sének kiszélesítésében. Reméljük, hogy si-
kerül kiépítenünk egy virágzó internetmun-
kát is. Különleges kérelmünk, hogy növekvõ 
lehetõségeinkhez új munkatársakat kapjunk.

 DOORN, HOLLANDIA 

Hálásak vagyunk, hogy az Úr 2011-ben min-
denben gazdagon megáldott bennünket. 
Ezáltal három könyvet, valamint az Izrael-
naptárt ki tudtuk adni. Ebben az évben re-
méljük, hogy négy könyvet, az Izrael-nap-
tárt és egy evangéliumi CD-t tudunk kiadni. 
2012 elejétõl az újságmegrendelés ingye-
nes. Imádkozunk, hogy így hitetleneket is el-
érjünk az evangéliummal, a hívõket pedig Jé-
zus közeli eljövetelével bátorítsuk.
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 DÜBENDORF, SVÁJC 

Valaki egyszer azt mondta: «A jövõrõl alkotott 
elképzelésünket az határozza meg, hogyan 
élünk a jelenben.» Ezért nekünk, mint az Éj-
féli Kiáltás Missziónak, az a kötelességünk, 
hogy minden eszközzel és lehetõséggel han-
goztassuk – Jézus visszajön! Az a mi ima-
kérelmünk, hogy mi, mint munkatársak a 
Lélekkel egységben haladjunk elõre, és a 
2012-ben rendezendõ minden vállalkozá-
sunk Istentõl megáldott legyen. 

 HAIFA, IZRAEL

Imádkozunk a több mint 16 tervezett izraeli út 
sikeréért és megáldásáért 2012-ben: 5 Éjféli 
Kiáltás -Beth-Shalom-út Svájcból, ill. Németor-
szágból, 2 Olaszországból, 2 Magyarországról, 
4 Csehországból és 3 Szlovéniából. Telt házat 
remélünk a csoportos utakon kívül is. Erre az 
évre tervezzük vendégházunk további átépíté-
sét és renoválását. További imakérésünk a gye-
rekmunkáért szól, a «Bibliaklub» keretében, 
amelyet Sarah és Shai vezet a messiási gyüle-
kezetek gyermekeinek.

 BUDAPEST, MAGYARORSZÁG 

Magyarországon jelenleg nagyon nehéz a poli-
tikai és gazdasági helyzet. A nyomdai költsé-
gek csökkentése miatt a Misszió vezetõsége 
úgy döntött, hogy minden ország saját maga 
nyomtatja újságjait. Az újságok postázását mi 
végezzük, a nyomdagépek a Misszió amerikai 
kirendeltségéhez kerültek. Hálásak vagyunk Is-
tennek, hogy új lehetõségeket és új perspek-
tívát nyitott elõttünk. Imádkozzunk Isten áldá-
sáért az egyre bõvülõ missziós munkánkért. 
Sikeresen beindult a hátrányos helyzetû gyer-
mekek táboroztatása, imádkozzunk ennek foly-
tatásáért, a szociális munkánk megáldásáért. 
Bõvítjük felekezetközi kapcsolatainkat, Izrael-
konferenciákat szervezünk, keresztyén tévé- és 
rádióadásokat indítunk, stb.

 ARAD, ROMÁNIA 

Egy imakérésünk 2012-re az, hogy vég-
re megoldást találjunk irodai helyiségeinkre 
Aradon, mert a jelenlegi túl kicsi számunkra. 
Ebben a tekintetben sürgõsen kell történnie 
valaminek. Készíteni akarunk egy román we-
boldalt is web-elõfi zetéssel újságjaink szá-
mára. Egy további imakérésünk az, hogy se-
gítsen meg bennünket az Úr (az Éjféli Kiáltás 
misszió és a Charis-Sänger munkatársait), 
hogy Õt 2012-ben is hûségesen szolgáljuk.

 TURIN, OLASZORSZÁG 

Olaszország súlyos gazdasági válságban 
van. Imádkozunk, hogy munkánk a nehéz kö-
rülmények ellenére is megmaradjon és gya-
rapodjon, és újságunk, valamint irodalmunk 
nagyobb körben terjedjen el. Szeretnénk ki-
adni a Tim LaHaye Bibliát olasz nyelven is. 
Imádkozunk, hogy az Úr nyissa meg ehhez az 
ajtókat elõttünk, hogy ez a projekt megvaló-
sulhasson, mert ez nagy esély lenne Olasz-
ország számára, hogy a bibliai próféciákkal 
foglalkozzék.

 YAOUNDÉ, KAMERUN

A bibliai próféciákat minden lehetséges esz-
közzel terjeszteni akarjuk: a nyomtatott sajtó, 
rádió, internet útján. Szeretnénk egy központot 
létrehozni olvasóteremmel, egy teremmel vi-
deo-vetítésekhez, egy imateremmel, egy nyom-
dával és vendégszobával. Ez a központ szolgál-
ja majd a szellemi megtérést, a munkatársak 
képzését és erõsítését, lehetõséget nyújt sze-
mináriumok tartására. Szükségünk van erõnk 
megújítására munkánk folytatásához és hitünk 
megõrzéséhez.



Mûvészet, kultúra, 
szórakozás, nyaralás Izraelben 
a Biblia fényében

2012.  július 30. - augusztus 8.

A részletes programok a www.ejfelikialtas.hu oldalon megtalálhatóak!

2012. október 4.-14.
Csodálatos utazás 
Izraelben

Szolgáltatások: 

• Út a repülõtérrõl és a repülõtérre
• 5 éjszakai szállás Beth-Shalomban Haifán félpanzióval
• 2 éjszakai szállás a Leonardo DS (Holt-tenger) hotelben félpanzióval
• 3 éjszakai szállás a Rimonim hotelben Jeruzsálemben félpanzióval
• Belépõjegyek a program szerint
• Hajóút a Genezáreti-tavon, ebéddel

• Masszadai kötélpálya
• Idegenvezetés: Fredi Winkler, ill. Ariel Winkler

Nem beszámított szolgáltatások: 

• Személyes kiadások, mint italok, stb.
• Külön szállítás, a külön repülõutak esetében

A változtatás jogát fenntartjuk!

Haifa, Cezárea, Kapernaum, Akkó, Muchraka, 
Názáret, Masszada, Qumrán, Gecsemáné-kert, 
Yad Vashem, Jeruzsálem, Siratófal, Betlehem

3 nap a Holt tengernél



Kihozott 
minket 
Egyiptomból

Rontó Attila 

AKCIÓ!
csak most az Éjféli Kiáltás Misszió olvasóinak *  

 

* a készlet ereéig

Megrendelhetõ: Éjféli Kiáltás Misszió
1135 Bp. Palóc u. 2.
Telefonon (061) 3500-343
ejfel@t-online.hu 
www.ejfelikialtas.hu

2500, -Ft helyett

350,-Ft
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